



权威 主流 贴近

星期五 2019年2月22日
农历己亥年正月十八

国内统一刊号CN32-0071代号27-77宿迁日报社出版 总第7645期 今日8版(A)

六增六强

项目增速强发展 创新增效强改革
绿色增值强生态 收入增长强民生
城市增能强内涵 文化增色强底蕴

副省长陈星莺来宿迁调研

本报讯 (记者 魏欢庆 柏志勇) 2月20日至21日,副省长陈星莺来我市调研卫生健康、医保、体育等方面工作。市委书记、市人大常委会主任张军,市委副书记、市长王昊参加相关活动。

调研期间,陈星莺一行先后来到市便民方舟、古黄河体育公园、宿城区蔡集医院、宿豫区豫新街道卫生服务中心和宿迁经开区三棵树医院,陈星莺详细了解了我市疫苗预防接种管理工作,并实地查看了疫苗冷链储存情况。她指出,疫苗接种关乎群众身体健康和社会稳定,责任重大、影响广泛。各地、各管理部门和预防接种单位要坚持认真、顶真、当真“三真精神”,进一步强化责任担当,增强安全意识,加强疫苗监管,严守安全底线。要扎实开展疫苗管理排查工作,规范疫苗接种信息登记备案

她仔细询问了我市医疗保险相关业务以及办理事项、办事流程等情况,对我市实施城乡居民医保制度、创新开展大病补充保险工作给予充分肯定。

在宿城区蔡集医院、宿豫区豫新街道卫生服务中心和宿迁经开区三棵树医院,陈星莺详细了解了我市疫苗预防接种管理工作,并实地查看了疫苗冷链储存情况。她指出,疫苗接种关乎群众身体健康和社会稳定,责任重大、影响广泛。各地、各管理部门和预防接种单位要坚持认真、顶真、当真“三真精神”,进一步强化责任担当,增强安全意识,加强疫苗监管,严守安全底线。要扎实开展疫苗管理排查工作,规范疫苗接种信息登记备案

管理制度,加强对疫苗接种单位工作人员的教育、培训和管理,切实保障好老百姓的生命健康安全。

2016年7月正式运营的宿市第一人民医院是我市一家综合性公立医院,陈星莺实地查看了医院的儿科、医学影像科等科室,详细地了解医院的规划、建设、运行、人才引进以及科室业务开展等情况,得知医院有多名三甲医院专家长期工作生活在宿迁,陈星莺对他们的奉献精神给予肯定,并鼓励他们积极干事创业,为宿迁医疗事业发展贡献更多智慧力量。陈星莺还来到宿市钟吾医院、南京鼓楼医院集团宿市人民医院实地调研了医院的运营管理、人员配备、医疗设施等

相关情况。

在宿迁经开区三棵树小学,陈星莺详细了解了学校办学情况,并兴致勃勃地参观了学校足球俱乐部展厅和足球队员训练场,听取了校园足球教学开展情况介绍,对学校的足球特色办学给予充分肯定。她指出,三棵树小学办学模式有特色、有成效,希望宿迁能认真总结好经验好做法,为全省开展校园足球教学提供借鉴。

在宿期间,陈星莺还来到民革宿迁市委进行调研并召开座谈会听取工作汇报。

市领导张昊、曹秀明、薛启书、裴承前参加相关活动。

西红柿变身“致富果”

昨日,沭阳县万匹乡李亚威高效农业基地的大棚西红柿已进入开花挂果期,工人正在进行田间管理。据悉,该基地32个西红柿大棚占地近百亩,一季可以盛产西红柿100多万千克,摘果销售期可带动当地100多人就业,西红柿变身为当地农民的“致富果”。

本报记者 杨群 摄



泗洪:农业调结构调出致富路

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

顾佩佩

2月14日,在泗洪县孙园镇臧石村草莓园内,工人们正在采摘成熟的草莓;路边,装满草莓的小货车正准备发往外地……

“草莓16元一斤,每天能销售近3000斤,年纯利润150万元。”谈及收益情况,草莓园负责人杨中新满脸喜色。2017年,从事水电行业的杨中新改行种植草莓,两年时间面积扩大至158亩。杨中新说是县里推进的农业结构调整给了他信心。

泗洪是传统的农业大县。长期以来,种植水稻、小麦作物收入低,百姓增收难。2016年起,该县立足特色发展、生态经济、富民增收“三大发展方向”,按照“生态、高效、特色、现代”的农业发展定位,紧紧咬定特色农业“3135”目标,大力推进农业结构调整。

城头乡周台村将水稻稻田改为稻虾共作获得丰收。“我们家60亩的稻虾共作,仅龙虾就卖了近12万元。”村民周刚告诉笔者,除了龙虾和水稻收入,去年他还获得4500元土地股份合作社分红。

在周台村,获得分红的有39户村民。据了解,为提升养殖效益,2018年3月,周台村成立土地股份合作社,由党员大户带头,带领村民实施稻虾共作。

合作社采取“统一开挖沟渠、统一采购

苗种、统一技术培训、统一品牌销售”的运作模式,社员既可以获得种植养殖收入,又可参与合作社二次分红。

目前,合作社稻虾共作面积845亩,亩均增收122元,带动24户低收入户增收。

调结构,泗洪因地制宜。西南岗地区地势高低起伏较大,土壤贫瘠。“种植一季小麦、一季玉米,亩均纯收入仅五六百元。”双沟镇周冲村村民张元喜说,由于效益较低,周边一些土地出现抛荒现象。

经多方调研认证,泗洪县农业部门发现红薯产量高、投入成本较低、田间管理难度小,适合在岗坡地种植。

2018年,该县鼓励江苏美阳农林有限公司与西南岗地区8个乡镇(街道)的33家土地股份合作社合作,签订红薯种植销售协议,明确保底收购价0.7元每公斤,市场价格高于0.7元每公斤时,高出部分采取二次分红的形式年底一次性返还给合作社,保证合作社和种植户利益不受损。

“现在种植红薯亩均纯收入稳超1000元。”张元喜说。据统计,在“龙头企业+合作社”这一联合体带动下,去年西南岗地区新增红薯种植面积1.8万亩,累计吸收农村富余劳动力1.2万人,平均劳务报酬超过3000元。

调结构,泗洪突出特色化。该县紧紧围绕市“四减四扩”目标,坚持以壮大油料作物产业为方向,着力做大做强县域农业特色产业。

(下转A4版)

亿元项目是怎么引进的

邦农科技由浙江客商投资1.1亿元兴建,占地60余亩,计划建设3栋智能化厂房、配套办公楼、研发中心等,共2万平方米。项目将引进3条欧洲进口全自动先进生产线,投产后年可实现销售收入5亿元、纳税500万元。

邦农科技是青伊湖农场2018年引进的3个亿元项目中最具戏剧性的1个,另外2个是奎广工贸、木宜木业,均在紧锣密鼓建设中。

青伊湖农场位于沭阳县东北部,与连云港市接壤,可以说地理位置较偏僻,毫不起眼。2018年夏天,农场党委书记荣晶获知邦农科技这条投资信息时,浙江投资方已经在苏北某地交付土地保证金,初步确立了投资意向。双方接洽

后,对方只是礼貌性地接待了一下,“感觉爱理不理的”,荣晶说。颇受冷落的荣晶没有气馁,感情邀请对方去考察,“不投资没关系,给大家一个机会,也是交个朋友。”对方到苏北办理事务顺利到农场考察,私下里访问了几位当地企业负责人,立即拍板改到农场投资。

让浙江投资方改变意向的,硬件软件方面的因素都有。

硬件上,青伊湖农场工业园区根据硅产业集群、冶炼石英需要确保不断电这一实际,建设了10KV双回路这一双保险供电系统。同时在水、路上都舍得投入,建有污水处理厂。每年硬件改善资金投入不少于300万元。记者在该农场工业园区看到,这里的厂房家

门前实现路面硬化,道路宽敞整洁,路灯竖立两旁,宛若花园。

软件上突出帮办服务,不给企业添麻烦。该农场抽调精干人员成立帮办队伍,在工业园区帮办服务中心正常保持10个人左右的服务力量。20日,记者在工业园区帮办服务中心见到了荣晶,她透露大约一半工作时间都在这里办公。

分管工业园区帮办服务中心的党委委员王瑞说:“企业办理任何手续,我们都有人帮。”同时利用自身善于把握政策的优势,及时将各种优惠政策、办理条件等向企业详细进行宣传,让企业有标准好参照。该农场还设立帮办小组,上门收集企业存在问题,主动服务。

(下转A4版)



赶订单 忙生产

昨日,菲莱特电子制品有限公司车间内,工人正在赶制订单,该公司位于宿城经济开发区内,拥有先进的生产设备和完备的实验、检测、测试设备,专业从事EMC、EMI铁氧体生产,年可生产铁氧体4000余吨,产品远销美国、印度等国家和地区。

本报记者 庄力玮 摄

加快建设全省营商环境最优城市系列述评之三 良法善治,建设规范优先的法治环境

市场经济本质上是法治经济。法治环境是地区经济发展的重要指标之一,也是营商环境的重要方面。



■本报记者 汪正文 程大伟

近年来,宿迁秉持“法无授权不可为、法定职责必须为”的理念,不断提高行政效能和服务水平,在依法保护各类市场主体的合法权益方面做了大量卓有成效的工作,法治政府建设满意度始终保持90%以上。

面对发展新形势、新任务,宿迁织密、织牢“法网”,为营商环境建设保驾护航。正如全市目标管理暨营商环境建设大会所提出的那样,以严格依法行政为遵循,在强化法治规范上争最创优,依靠规则公正和法律保护推动市场主体健康发展。

建设规范优先的法治环境,离不开法治思维的引领。

去年,宿迁12345政府服务热线接听群众来电24.66万件,群众满意率达96.23%;政府信息公开标准化建设获批全国唯一国家级试点项目;治安问题有效解决率、矛盾纠纷调处化解率和平安创建活动群众参与率均居全省第一。

这组成绩的取得得益于法治思维的“落地生根”。近年来,宿迁通过运用法治思维和法治方式,着力破除阻碍优化营商环境的体制机制障碍,全面推进依法行政,以法治保障营商环境不断优化。如今,强化法治思维和法治意识已经成为全市上下引领发展的共识。

建设规范优先的法治环境,宿迁各级党员干部走在前头、做好表率。通过加强学习,领导干部和执法人员将法治思维和法治意识内化于心、外化于行,让依法行政、依法办事成为硬要求、硬约束。

围绕群众和企业最关心的社会治安问题、最关注的权益保障问题、最关切的公平公正问题,宿迁各地、各相关部门积极探索治本之策,用法治思维规划发展路径、用法治手段破解发展难题,用法治规范保障发展成果,蹄疾步稳地推进法治环境建设。

建设规范优先的法治环境,关键在于服务企业发展。

司法公正对于保护经营者人身权、财产权,提振市场信心,有着举足轻重的作用。基于此,宿迁以法为纲、织密“法网”,为企业健康发展提供司法保障。

为了畅通民营企业诉讼“绿色通道”,宿迁设立优化营商环境立案窗口,符合立案条件的当场立案,需要进一步审查的,3个工作日内完成。同时,引导企业通过网上诉讼服务中心和“12368”诉讼服务热线进行网上立案、递交材料、网上缴费等。

在解决涉民营企业案件执行难题方面,宿迁通过组织开展涉民企执行专项行动,重点解决拖欠民营企业债务问题。同时,在民营企业作为被执行人,因经营遇到暂时困难而不能履行义务时,在坚持依法、自愿的基础上可采取分期履行、执行担保等方式,尽力帮助民营企业渡过难关。

为了更好地服务企业发展、营造企业家干事创业法治环境,宿迁还积极完善产权制度和市场交易规则,加大物权、债权和知识产权保护力度,加快国家知识产权试点城市建设;深入开展涉企“微腐败”治理,从查处各类干扰企业日常经营和损害企业利益的违法违纪行为。

市法院审委会专职委员周辉介绍说,在司法工作中,将更加注重平等保护、平等对待市场主体,依法审慎对民营企业采取强制措施,依法妥善处理各类涉企纠纷,加强民营企业家人身权和企业产权司法保护力度,不断提升涉民营企业案件审判质效和公信力。

具体而言,对涉案企业正在投入生产经营和正在用于科技创新、产品研发的设备、资金和技术资料等,在企业提供相应担保的情况下,原则上不采取影响企业生产经营的查封、扣押、冻结措施,保障企业正常生产经营。(下转A4版)